高新区171家企业

领 3785.3万元"大红包"

积极进取,全区经济社会保持了稳中有进的发展态势。为表彰

先进、树立导向、鼓舞斗志,该区设立科技创新主体培育奖、企

业研发投入奖、引进高层次人才奖、纳税贡献工业企业奖、外

商投资兴业奖、新增规模以上工业企业奖等多个类别,以真金

企业和国家、省企业标准"领跑者",培育了一批新知名品牌,

推进"产品品牌"向"产业品牌"升级。同时,坚持"企业吹哨、部

门报到"服务理念,构建了良好的营商环境。2021年,该区新

近年来,衡水高新区着力培育中国质量奖、省政府质量奖

白银支持企业高质量发展。

河北日报讯(记者焦磊)近日,衡水高新区召开2022年高 质量发展大会,为优秀企业颁奖并发放奖金。河北衡水老白干 酒业股份有限公司等171家企业共领到3785.3万元"大红包"。 今年,衡水高新区以晋升国家高新区为目标,攻坚克难、

把讲理论、讲政策同讲故事结合起来,用大白话讲大道理

衡水推动党的二十大精神进基层

河北日报讯(记者焦磊)10月27日,由衡 水市委宣传部、市社科联、市委讲师团、故城 县委宣传部组织开展的衡水市"'理'赞新时 代 奋进新征程"党的二十大精神首场基层 宣讲报告会在故城县举行。党的二十大代表、 故城县医院党总支书记、院长居艳梅作宣讲

在宣讲报告会上,居艳梅结合参加党的 二十大的感受和体会,结合自己的工作经历, 对党的二十大精神作了深入而系统的阐释。

"'理'赞新时代 奋进新征程"党的二十 大精神系列宣讲活动,是衡水市扎实推动党 的二十大精神在基层落地生根、深入人心的

组织开展基层宣讲培训。该市将邀请省 委讲师团有关专家学者为全市基层理论宣讲 骨干开展集中辅导、示范宣讲,解读党的二十 大报告内容,不断夯实宣讲骨干的理论功底。 完善知识储备、提高宣讲技巧,增强理论宣讲 的针对性和实效性。同时市委讲师团、市社科 联将以党的二十大报告为基本依据,组织编 写印发"'理'赞新时代 奋进新征程"— 的二十大精神宣讲系列辅导材料(口袋书), 完整、准确、全面解读党的二十大精神的重大 意义和丰富内涵,牢牢把握宣传宣讲的正确 导向和着力点,为各县(市、区)和市直单位深 入学习宣传贯彻党的二十大精神提供指导。

在系列宣讲活动中,该市将坚持深入基 层、形式多样、多方参与、突出服务,联合市直



10月23日,全国学雷锋志愿服务最美志愿者孟凡领,在衡水市桃城区"老孟爱心小 院"向社区群众宣讲党的二十大精神。 河北日报记者 焦 磊摄

及各县(市、区)"'理'赞新时代 思想在心 中"基层宣讲团分团和基层理论宣讲骨干,组 建市、县、乡、村四级宣讲分队,深入基层开展

各具特色的党的二十大精神专题宣讲活动, 把讲理论、讲政策同讲故事结合起来,用大白 话讲大道理,打造"一县一特色、一县一品牌"

宣讲格局,切实推动党的二十大精神走进基 层、走进群众。

引导各县(市、区)宣讲分团和基层理论 宣讲骨干充分发挥示范引领作用,灵活运用 新方式、新载体,将党的二十大精神结合基层 干部群众生产生活实际,开展党员领导干部 "带头讲"、理论宣讲骨干"入户讲"、网络视频 直播"在线讲"、结合工作"随时讲"等形式多 样的宣讲活动,引导广大基层干部群众从党 的二十大精神中增强信心、汲取力量。

衡水市委宣传部、市社科联、市委讲师团 将统筹线上线下宣讲,充分利用新媒体手段, 着力编好稿(宣讲课件、教案)、选好人(宣讲 人、宣讲队伍)、找好点(重要时间节点、有标 志性的地点)、用好景(情境教学、现代科技宣 讲手段),制作推出一批党的二十大精神专题 宣讲短视频、H5、长图等融媒体产品。同时, 充分发挥广大党员干部群众的积极性和创造 性,推出党的二十大精神宣讲"好品牌、好创 意、好作品",通过主流媒体,以及"学习强国" "两微一端"等新媒体平台,扩大党的二十大 精神宣讲的覆盖面和社会影响力。

同时,在市直各单位组织开展"'理'赞新 时代 奋进新征程"——党的二十大精神百 场宣讲。市直各单位、各人民团体主要负责同 志作为基层宣讲团分团团长,在本单位开展 报告会式宣讲,引导广大党员干部切实把学 习成果转化为撸起袖子加油干、风雨无阻向 前行的强大动力。

亩。整个岛屿以湿地体验为主,有日光森

林等5个园区,是一个名副其实的"户外湿

地博物馆"。岛上拥有茂盛的自然植被和芦 苇景观,原生态的面貌为鸟类和昆虫提供

景观,岛屿西侧可观滩涂沼泽,南侧可以

看到波光粼粼的衡水湖面,远眺其他岛

屿,东侧可观衡水湖沿岸景观。到了傍 晚时分,火红的晚霞、平静的湖面、翩翩 起舞的飞鸟,让人身临其境体验"落霞与

孤鹜齐飞,秋水共长天一色"的独特

樱花岛:"九州樱园"感受

曲径蜿蜒,绿树成荫,鸟鸣虫吟,相映成 趣,自从建起了樱花岛,家住冀州区的王瑾

樱花岛位于衡水湖东湖西岸,占地面积 188亩,是衡水湖唯一可通过陆路进入的湖

> 要节点。该市利用拆迁村落旧址与 原有池塘肌理,以生态自然野

> > 花观光岛。

趣的湿地风貌为景观定位,

坚持生态修复、自然涵养 的原则,栽植4000余株

樱花,成为全省单体规

模最大、品种最多的樱

计根据衡水的历史文

化,将主题定为"九州樱

园"。全园共分为九大景

区,每个区域都拥有独特文

化或植物景观特色,形成樱园九

景的景观风貌。除樱花树外,还种植碧

在配套的建筑和细节上,樱花岛还建设

了莲花造型路、塑胶莲心广场、"湿地之眼"

广场、栈道、亲水平台等。空中俯瞰,亲水平

台、樱花亭、莲花造型路等大方别致,寓意福

禄通顺和和美美。一碧如洗的蓝天,姿态万

千的白云,作为衡水湖独特的生态旅游岛,

樱花岛向广大游人发送着"灿如云霞,落地

桃等3000多株灌木和草本植物。

成诗"的浪漫之约。

樱花岛的景观设

心岛,也是连接桃城和冀州咽喉要道上的重

除此之外,三生岛还拥有良好的视线

了天然的栖息场所。

浪漫之约

便经常带着孩子前来游玩。

认定高新技术企业44家、科技型中小企业248家、市级以上创 新创业平台11家,总量分别达到106家、552家、123家。 深州市"我为深州立一功"

河北日报讯(记者焦磊)连日来,深州市深入开展"我为深 州立一功"活动,推进县域经济高质量发展。该市依托农副产 品加工、机械装备制造、智能家居制造、精细化工四大产业,扎 实做好延链、补链、强链文章,巩固壮大主导产业,着力构建农 副产品加工业终端化、机械装备制造业智能化、家居制造业高 端化、化学工业精细化现代化产业集群。

活动助力县域经济发展

深州市实行市领导"一对一"帮扶机制,开展"扶持骨干企 业、培育规上企业、盘活小微企业"专项行动;全面提升经济开 发区能级和水平,高标准规划建设高铁新区;严格落实"全程 代办制"和"领导分包责任制",加快瑞丰中欧机械制造产业 园、圣奥国际智能制造北方总部、黎明国际二期、时代文仪二 期建设,推动形成"大企业顶天立地、中小企业铺天盖地、创新 型企业勇闯天地"的局面。

聚焦招商引资,立足"黄金十字交叉点"优越交通区位和 传统产业基础,大力实施全民招商、全员招商,全方位精准对 接、全过程跟踪服务、全身心推动项目招引落地。近日,该市赶 赴北京招商,相继与北京经信局、小米公司就项目合作洽谈对 接,达成合作意向。该市17个乡镇、经济开发区、市直各部门 分别组建招商团队,通过以商招商、协会招商、平台招商等多 种方式,搜集招商信息,挖掘招商线索,宣传招商政策,主动洽 谈对接,迅速掀起全民招商热潮。

"衡水网络文明城市展厅" 正式开放

河北日报讯(记者焦磊)日前,"衡水网络文明城市展厅" 开放仪式举行。在仪式上,衡水市互联网领域各界代表共同发 起衡水网络文明行动倡议。

据了解,该展厅由衡水市委宣传部、市委网信办统筹协 调和具体指导,桃城区委网信办主办,衡水新闻网、上海公 馆生活研究中心协办,是全省首家网络文明主题展厅。正式 开放后,将通过线上线下相结合的方式,把"衡水网络文明 城市展厅"打造成一个集网络文明理念宣介、经验交流、成 果展示于一体的综合性平台,推动网络文明建设更加深入

走进展厅,映入眼帘的是"网络文明志愿服务e站"和4个 板块的展示区,内容涵盖了思想引领、文化建设、道德示范、行 为规范、生态治理、交流互动等网络文明建设领域,运用文字、 图片、视频等多种形式,全方位展现了网络文明建设所取得的 成果。

全市电动自行车 累计上牌120多万辆

河北日报讯(记者焦磊)日前,记者从衡水市交警支队获 悉,衡水市电动自行车集中登记上牌工作到10月31日结束, 并停止对电动自行车办理登记注册和号牌发放业务。自11

月起,严格管理无牌电动自行车上路交通违法行为。 据了解,自今年5月1日衡水市电动自行车集中登记上牌 工作开展以来,交警部门推出多种多样的上牌服务。截至目 前,衡水市累计上牌量为120多万辆。衡水市交警支队相关 负责人表示,11月1日起,衡水市将对未登记注册和悬挂号牌 的电动自行车进行检查处罚。



日前,"奔跑吧·少年"衡水市第六届校园足球联赛在 该市奥体中心拉开战幕,来自全市各中小学的59支足球 队参赛。这是队员们在比赛中激烈角逐。

河北日报记者 焦 磊摄

全力冲刺国家 5A 级景区创建

衡水湖湖中三岛全新盛装亮相

河北日报记者 陈凤来



▲近日,盛装亮相的樱花岛满目皆绿,处处生机。

▶位于衡水湖中的三生岛全景图。

本组图片由河北日报记者焦磊摄

一湖鸥鹭一湖花,一湖碧波一湖霞。享 有"京南第一湖"等美誉的衡水湖是华北平 原单体水域面积最大的内陆淡水湖,是唯一 保持水域、沼泽、滩涂、草甸、林地等完整生 态系统的内陆湿地。随着该市创建国家5A 级旅游景区的开展,今年9月中旬,经过改 造提升后的湖中三岛盛装亮相,绘成一幅人 与自然和谐共生的美丽画卷。

梅花岛:10个体验站点融入 生态教育

日前,衡水市5所中小学的300余名学 生走进全新亮相的衡水湖旅游景区,孩子们 乘坐游船驶向梅花岛,兴奋与好奇写满每一 张稚嫩的脸庞。登上梅花岛,大家首先来到

地心漫游体验区入口,这里犹如一个"地下 王国",廊道回环曲折,墙上图文并茂地介绍 了鼹鼠、蝼蛄等穴居小动物的知识,引得孩 子们驻足细览。

梅花岛是衡水湖最大的岛屿,面积约 260亩。此次梅花岛工程,是衡水湖湿地保 护与恢复项目的重要内容,也是衡水湖国家 5A级旅游景区创建的重要项目之一,主要 包括岛中景观绿化、体验站点、教育中心3 项建设,在设计上引入国际先进的可持续发 展教育理念,岛上体验项目开放后将成为青 少年野外体验基地。

该岛在升级改造过程中,引入了"近自 然"生态修复理念,新建了树道天桥、地心漫 游、鸭巢等10个体验站点以及研学教室,这

些体验站点 通过岛上的 步道体系连成 一个整体,经过场

增强了其生态教育意义。

景和高度的变化,展 现出一个从地下到地上,从 水下到水上,从地面到空中的多样生态体验 环境,极大地彰显了衡水湖的生物多样性,

三生岛:"户外湿地博物馆' 常生态之美

秋季的衡水湖,湖水澄碧、百鸟婉转、游 船竞发。这个时节,最美少不了三生岛。

三生岛位于衡水湖东北角,面积27

方便快捷、立体高效的现代综合交通体系 建设,将逐步实现游客的零距离换乘和无 缝衔接式服务。这些都让游客不必刻意选 择节假日出游,实现了旅游时间选择的灵

记者:衡水湖国家5A级景区创建与高 铁南站建设的开展,可谓恰逢其时。我们怎 样把握这一契机并发挥其优势?

王志红:衡水湖国家5A级景区创建是 衡水市"以湖定城、湖城互动"城市发展格 局的支撑点;是打造具有"国际范"生态宜 居、美丽湖城的突破口;是坚定走绿色发 展、生态优先之路,推进绿色生态价值转 化,塑造新时代城市竞争优势的重要抓手; 是反映生态文明建设的重要载体,展示衡 水文化、传播中华文明和彰显文化自信的 形象窗口。借此,我们将立足高铁南站着力 开发动车深度游,增强旅游产业区域合作, 完善旅游服务和配套设施;以5A创建为基 础,提升城市知名度,构建区域无障碍旅游 体系,开发并推出跨区域旅游产品以及差

增强经济联系 激活潜在市场

·访衡水湖文化旅游发展有限公司总经理王志红

河北日报记者 焦 磊

打造湖城新地标--高铁南站专家谈

旅游业的发展与交通建设紧密相连。 随着高铁南站建设提上日程,衡水也将因 京雄商高铁被并入全国"八纵八横"高速铁 路框架,实现北与北京及雄安新区、南与港 深及沪杭等城市的直线通达。这将为衡水 湖旅游带来怎样的发展契机,而衡水湖旅 游又将如何抓住这一契机?为此,记者采访 了衡水湖文化旅游发展有限公司总经理王 志红。

记者:京雄商高铁通车,将为衡水湖旅 游带来怎样的区位发展新优势?

王志红:高铁让市民出行更加便捷,省 内城市轨道交通网的形成,会提高域内资 源的配置水平。这些会推动衡水旅游市场 的开发与壮大。

随着高铁网络的完善,以北京为中心, 衡水和保定、石家庄、秦皇岛、承德、张家口 等城市均可实现1至2个小时通达,衡水到 京雄亦可实现"一小时交通圈"。同城效应 日益显著,在节约经济往来时间、提高效率 之余,还会推动区域内资源合理调动,促进 各城市协调发展。衡水还将以此实现南与

港深及沪杭等众多城市的直线通达,增强 城市群旅游经济联系,串珠成链,将有效激 活更多的潜在旅游市场。

记者:从游客角度来说,这些变化和优 势将会带来怎样的实际感受呢?

王志红:旅游体验会从"走马观花"向 "深度体验"过渡,时间上也更灵活。

高铁通车大大增加远距离旅游的可能 性,使出行选择更多。河北省内机场少、航 线有限,高铁的建设弥补了航空的不足,不 仅实现了省内各地市间的高铁通达,与周 边省区市的联系也更加便捷。高铁交通网 的形成和完善、高铁班次的逐渐增多,势必 推进海陆空交通多网融合,加快衔接配套、

异化旅游产品,更好地满足游客的个性化